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Národný predhovor  

Obrázky v tejto STN sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © 2023 CEN, ref. č.  
EN 15267-2: 2023 E. 

Táto STN obsahuje dve národné poznámky.  

Normatívne referenčné dokumenty 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien). 

POZNÁMKA 1. – Ak bola medzinárodná publikácia zmenená spoločnými modifikáciami, čo je indikované označením 
(mod), použije sa príslušná EN/HD. 

POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN a TNI možno získať na webovom sídle www.unms.sk. 

EN 15267-1: 2023 prijatá ako STN EN 15267-1: 2024 Ochrana ovzdušia. Hodnotenie zariadení na 
monitorovanie kvality ovzdušia. Časť 1: Všeobecné zásady certifikácie (83 4106) 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 15267-2: 2023) vypracovala technická komisia CEN/TC 264 Kvalita ovzdušia, 
ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do januára 2024 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa 
zrušiť najneskôr do januára 2024. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN 15267-2: 2009. 

Hlavné zmeny oproti predchádzajúcemu vydaniu sú: 

a)  Názov revidovaného súboru EN 15267 sa špecifikoval jasnejšie, aby nevznikal dojem, že 
všetky časti sa zaoberajú certifikáciou automatizovaných meracích systémov. Názov sa  
zovšeobecnil tak, aby sa vzťahoval aj na iné zariadenia na monitorovanie kvality ovzdušia, 
čo sa týka špecificky časti 1 a časti 2.  

b)  Názov revidovanej EN 15267-2 sa špecifikoval jasnejšie, aby bolo zrejmé, že časť 2 sa za-
oberá len výrobným procesom ako súčasťou certifikácie zariadení na monitorovanie kvali-
ty ovzdušia.  

c)  Revidovaná EN 15267-2 je založená na EN ISO 9001: 2015 a má identickú štruktúru. Po-
skytuje návod na aplikovanie EN ISO 9001: 2015 na AQME. Dopĺňa EN ISO 9001: 2015 
vysvetleniami a ďalšími informáciami. Neuvádza však znovu všetky ustanovenia  
EN ISO 9001: 2015 a treba pripomenúť, že používatelia musia splniť všetky relevantné kri-
tériá podrobne uvedené v EN ISO 9001: 2015. 

d)  Základný obsah EN 15267-2: 2009 bol z veľkej časti prevzatý, aktualizovaný a zapracovaný 
do štruktúry EN ISO 9001: 2015. 

e)  Termín „oprávnený orgán“ sa vypustil a nahradil sa v celom texte termínom „certifikačný 
orgán“.  

Tento dokument je časť 2 súboru európskych noriem:  

–  EN 15267-1 Ochrana ovzdušia – Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia – 
Časť 1: Všeobecné zásady certifikácie; 

–  EN 15267-2 Ochrana ovzdušia – Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia – 
Časť 2: Začiatočné posudzovanie systému manažérstva kvality výrobcu a dohľad nad výrob-
ným procesom po certifikácii; 

–  EN 15267-3 Ochrana ovzdušia – Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia – 
Časť 3: Pracovné kritériá a skúšobné postupy pre stacionárne automatizované meracie sys-
témy na kontinuálne monitorovanie emisií zo stacionárnych zdrojov; 

–  EN 15267-4 Ochrana ovzdušia – Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia – 
Časť 4: Pracovné kritériá a skúšobné postupy pre prenosné automatizované meracie systémy 
na periodické merania emisií zo stacionárnych zdrojov. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 
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Úvod 

Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia (AQME, Air Quality Monitoring Equipment) 
podporuje požiadavky niektorých smerníc Európskej únie (EÚ), v ktorých sa priamo alebo nepriamo 
vyžaduje, aby tieto zariadenia spĺňali pracovné kritériá, maximálne prípustné neistoty merania 
a skúšobné požiadavky. K týmto smerniciam patrí Smernica 2010/75/EÚ o priemyselných emisiách 
(IED, Industrial Emissions Directive), Smernica (EÚ) 2015/2193 o stredne veľkých spaľovacích za-
riadeniach a Smernica 2008/50/ES o kvalite okolitého ovzdušia a čistejšom ovzduší v Európe. Tento 
dokument sa môže používať napríklad aj v kontexte iných národných právnych predpisov.  

Hodnotenie AQME sa skladá z týchto postupných krokov:  

a)  testovanie výkonnosti; 

b)  začiatočné posudzovanie systému manažérstva kvality (QMS, Quality Management System) 
výrobcu; 

c)  certifikácia; 

d)  dohľad nad výrobným procesom.  

AQME počas doby svojej výroby zvyčajne prechádza zmenami. Je dôležité zabezpečiť, aby tieto zme-
ny nemodifikovali AQME do takej miery, že už naďalej nebude spĺňať certifikovanú výkonnosť. Aby 
sa zabezpečilo riadenie zmien AQME, tento dokument špecifikuje požiadavky na 

–  systém manažérstva kvality (QMS) výrobcu; 

–  začiatočné posudzovanie riadenia výroby výrobcu; a 

–  stály dohľad nad vplyvom zmien po certifikácii na výkonnosť certifikovaného AQME. 

Tento dokument je založený na EN ISO 9001 a podporuje požiadavky EN ISO 9001 na systém mana-
žérstva kvality výrobcu, začiatočné posudzovanie riadenia výroby výrobcu a stály dohľad nad vply-
vom zmien po certifikácii na výkonnosť certifikovaného AQME. Tento dokument nevylučuje použí-
vanie iných systémov manažérstva kvality, ktoré sú kompatibilné s cieľmi EN ISO 9001.  
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1    Predmet 

Tento dokument špecifikuje požiadavky na systém manažérstva kvality (QMS) výrobcu. Okrem toho 
špecifikuje požiadavky na začiatočné posudzovanie riadenia výroby výrobcu a na stály dohľad nad 
vplyvom zmien po certifikácii na výkonnosť certifikovaných zariadení na monitorovanie kvality 
ovzdušia (AQME).  

Tento dokument slúži aj ako referenčný dokument na vykonávanie auditov systému manažérstva 
kvality (QMS) výrobcu. 

Tento dokument je použiteľný len spolu s EN ISO 9001. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien).  

EN 15267-1: 2023 Air quality – Assessment of air quality monitoring equipment – Part 1: General pri-
nciples of certification. [Ochrana ovzdušia. Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia. 
Casť 1: Všeobecné zásady certifikácie.] 
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